

探索艺术潜力 成就卓越未来

青少年艺术水平测评沙龙“干货满满”

早报3月18日讯 3月17日下午，由中国关工委教育中心官方平台授权，青少年艺术水平测评山东管理中心承办的2025山东青少年艺术水平测评交流沙龙活动在青岛银丰财富广场举办。现场，活动主办方相关负责人为8人颁发了测评官聘书。

权威测评展示青少年风采

活动现场，青少年艺术水平测评山东管理中心主任崔玲对本次活动进行了详细介绍，包括背景、目标、测评专业、级别设置、测评对象、时间安排、标准以及证书价值等内容，让参会人员全面了解项目的具体内容和运作方式。据了解，本次测评包括舞蹈类、声乐类、器乐类、语言表演类、美术类、书法类等，每个专业均为1—10级，10级为最高级别，年龄在4—18岁的儿童青少年均可参加，测评合格者将获得由中国关工委教育中心颁发的测评证书，实行统一编号、二维码注册，全国通用，证书由中国关工委教育中心官方平台盖章发放，可通过官网查证查询，作为学校综合素质测评记分采信的重要依据。

专家指导成就孩子未来

2025山东省青少年艺术水平测评由美育教育相关部门精心打造，活动汇聚了美育教育领域的顶尖专家，专家们在测评中会给予青少年专业的建议，为其艺术素养的全方位提升提供帮助。

青岛管弦乐协会会长苏乐天作为器



活动现场，8人领取了测评官聘书。

乐类专家参加了本次艺术测评的沙龙活动，他告诉记者，此次青少年艺术水平测评，填补了省内专业类艺术测评的不足，本次测评权威性强，所有成绩都可以在中国关工委教育中心官方平台进行查询，是具有权威性的国家级别的证书；证书的公信力强，对于艺术学校及艺术教育培训机构的学生和家长吸引力更大；另外本次艺术测评涉猎专业范围更广，包含的艺术类专业更多，能够参与的青少年更多。

中国美术家协会会员、山东省水彩画会副秘书长王迪担任本次艺术测评美术类专业评审官，他表示，本次艺术水平测评作为衡量学生艺术素养的

重要手段，能直观体现学生在艺术领域的学习成果与潜力。对于广大青少年来说，参与本次艺术水平测评不仅是一次展示自我的机会，更是一次学习和成长的经历。通过与其他优秀选手的交流和竞技，能进一步提升自己的艺术水平。

青少年艺术水平测评崂山分部的林立老师和西海岸分部的李楠老师表示，通过艺术测评，学生能够了解自己在艺术领域的优势与不足，而且能为学生的综合素质测评提供有力的依据，从而在学习中明确未来的发展方向。当学生在测评中取得好成绩，会大大提升成就感，能更积极地投入艺术学习。

艺术测评关联综合素质测评

记者在现场看到，参会专家、艺术学校的校长及机构老师代表就青少年艺术水平测评项目展开深入交流讨论。他们分享各自在艺术教育领域的经验和见解，并为综合素质测评活动的顺利开展出谋划策，其间设置的提问环节，鼓励大家积极提问，由崔玲进行解答。

现场提问最多的就是关于青少年艺术水平测试在中高考的综合评价招生中是否有帮助，崔玲根据中办、国办及教育部下发的德、智、体、美、劳相关文件进行了全面的分析。青少年艺术水平测评作为全面衡量学生综合素质素养的重要手段，能直观体现学生在艺术领域的学习成果与潜力。参与青少年艺术水平测试并取得好成绩的学生，一定程度上反映出他们在艺术领域具备很大的潜力，符合高校的人才选拔标准。

据悉，2025山东青少年艺术水平测试火热报名中，测评时间为4月12日、13日两天。青少年和家长可以扫描文内下方二维码了解报名详情，并按照规定的时间和流程进行报名，报名咨询电话：13395421314。

(青岛早报/观海新闻记者 刘雅梦 摄影报道)



扫码了解
活动详情

早报开直播 家长“云”探校

首期活动来到十七中 直播间里上千名家长涌入老师当场答疑

早报3月18日讯 随着青岛市教育局公布2025年度中考报名时间，对于岛城初三学子来说，中考也正式进入倒计时。为保障岛城学子升学之路，为考生及家长及时推送精准有效的招生政策，3月18日，青岛早报推出“探校·早知道”2025年中考招生系列报道”。首期活动走进青岛十七中，在一个半小时的探校直播中，直播间内的家长们热烈讨论学校的招生政策，老师现场答疑，为家长们吃了一颗“定心丸”。

“得知今天有探校直播，我们家长慕名而来，听完老师的介绍，更加坚定了让孩子报名十七中的想法！”3月18日，在青岛早报的探校直播间里，上千名家长涌入，现场气氛十分热烈。

“今年学校总共招几个班？”“今年美术班的招生录取线有没有变化？”“学校食堂的饭菜怎么样？”跟随记者的镜头，家长们不断提问，学校老师及时给予解答。随后，记者带领直播间的家长们参观了学校高三年级的教学楼和学校校史馆、艺术空间图书馆等，老师们也结合学校的办学理念、办学特色、人才培养理念以及近年来所取得的成果，向家长们介绍了学校的办学情况。直播间里，学校教师发展中心主任车巾还就家长们关心的招生计划、志愿填报等问题进行了详细介绍。

据了解，近几年，青岛十七中教



青岛十七中校园一角。

育教学质量连年提升，社会美誉度日益增强，不仅成为清华美院、人大、浙大等40余所著名高校的优质生源基地，还获得青岛市特色高中、青岛市教书育人先进集体等多项荣誉。学校2024届学生成绩再创历史新高，特招线和一段线达线人数大幅提升，被清华大学录取3人，被央美、国美录取近20人，还有百余人被北京外国语大学、北京理工大学、北京航空航天大学、华南理工大学、吉林大学、山东大学等985、211名校录取，实现了低进高出、高进优出的办学目标。

记者了解到，青岛十七中2025年招生计划与往年基本持平，预计招收自招班4个，共200人，卓越班2个，共100人，普通班8个，共400人，美术班2个，共100人。此外，学校开设新型职普融通绘画班，预计招收40人，学生需注册青岛艺校中专学籍，三年在十七中培养。(具体招生情况还需参照2025年招生简章)。“听了老师的介绍，孩子今年报考十七中更有信心了。”家长“烛心”在听完相关介绍后说道。

(青岛早报/观海新闻记者 钟尚蔷 摄影报道)

志愿者献爱心 呵护“星星的孩子”

早报3月18日讯 3月18日上午，在第18个“世界孤独症日”到来前夕，青岛市民政局团委(青工委)“青心为民”青年突击队和青岛市福利彩票中心“福彩有爱 公益有我”党员志愿服务队的队员带着教具、文具、益智学具和图书等爱心物资，来到位于李沧区的青岛臻爱儿童卓越发展中心(以下简称“臻爱中心”)，开展了一场充满温情的爱心帮学公益活动。

臻爱中心是一所为0—18岁特需人员量身打造康复方案，助力他们拥抱美好生活的专业机构。该中心致力于打造“医教一体”的示范性康复家园，集合了先进的医疗康复手段和教育资源，让医疗与教学相辅相成，为不同阶段、不同需求的孩子提供了专业化和个性化的成长支持，确保每一位孩子都能在这里找到适合自己的成长路径。

活动伊始，志愿者们参观了臻爱中心的教学环境、康复设施和特色课程。中心的老师们不仅为志愿者们普及了孤独症的相关知识，还通过展示在校儿童的康复训练情况，让大家对这一特殊群体有了更加直观和深刻的了解。随后，志愿者们走进“西瓜班”的教室，与小龄部的孩子们一同沉浸在音乐课的旋律中。志愿者们还与大龄部的孩子们携手合作，共同制作手工艺品。

活动尾声，孩子们收到了由青岛福彩捐赠的爱心物资。面对崭新的图书和玩具，孩子们爱不释手，仿佛每一件都承载着他们的欢乐和希望。这次活动不仅为孩子们带去了物质上的帮助，更重要的是，传递了社会的关爱和温暖，让孩子们感受到了世界的善意和美好。

(青岛早报/观海新闻记者 吴涵)